

# 泰國 潑水節

文 / 宜蘭收容所科員 劉名武

圖 / 宜蘭收容所科員 羅日成

譯 / 泰國貿易經濟辦事處 彭明珠

資料提供 / 泰國貿易經濟辦事處 黃資函

魅力移民

**每**年四月十三日一連三天，是泰國傳統的潑水節（又稱宋干節），「宋干」一詞出自梵語，太陽進入某星座稱為「宋干」。太陽連續運行，進出不同的星座共十二次，時間恰好為一年。古代的泰國以宋干節為新年，傳統的宋干節清晨第一項儀式是祈福，年輕一輩列隊向長者表示敬意，希望得到長者的賜福，圖來年吉祥。

移民署收容所為尊重各國多元文化，在每年四月都會舉辦潑水節活動，藉潑水祈福方式，讓全體受收容人洗去一年之不順遂，並祈求來年順利，除了讓所有參加活動的受收容人共同歡度泰國新年外，也讓其他國籍受收容人體驗不一樣的泰國過節氛圍。



## 泰國農曆新年

在泰國農曆新年，泰國人會用五色水互相潑水，並說著「吉祥如意」，象徵著新年的祝福。泰國農曆新年有許多有趣的習俗，例如：吃年糕、穿新衣服、拜佛、放天燈等。泰國農曆新年是一個充滿歡樂和喜慶的節日，讓我們一起來慶祝吧！

在泰國農曆新年，泰國人會用五色水互相潑水，並說著「吉祥如意」，象徵著新年的祝福。泰國農曆新年有許多有趣的習俗，例如：吃年糕、穿新衣服、拜佛、放天燈等。泰國農曆新年是一個充滿歡樂和喜慶的節日，讓我們一起來慶祝吧！